

Fund

唯一百元股补跌 基金抛弃消费股?

◎本报记者 安仲文

基金二季报中超配的消费类股票近期屡现普跌,双汇发展、贵州茅台、水井坊、泸州老窖、五粮液等知名消费品股票纷纷受挫,这让市场人士怀疑基金已对消费品行业采取更谨慎的态度。

根据天相数据统计,截至二季度末,基金加仓以食品饮料为主的消费品行业0.44个百分点,持有市值833.81亿元,占基金净值5.28%,加仓幅度位居基金二季度超配的前五大板块。其中,基金重仓持股占流通股比例

最大为泸州老窖,持股合计达到3.52亿股,占到公司流通股本的49.26%。

消费品和与能源行业将是长期关注的两个重点。”国内一家大型公司的基金经理在二季报如此表述,而对消费品行业的看好也几乎成为基金业内的共识。

尽管基金在二季报中众口一词看好消费品类股票,但近期基金重仓的消费品类股票走势弱于大盘却让市场跌了眼睛。

昨日贵州茅台、水井坊、泸州老窖、五粮液跌幅均逾3%,其中沪深两市唯一的百元股贵州茅台更是创出

了一年来的新低;而苏宁电器继前日跌停后,昨日再度暴跌8.43%。双汇发展亦在昨日惨遭跌停。

根据上海证券报数据中心统计,截至二季度末,包括苏宁电器、贵州茅台、泸州老窖、五粮液、双汇发展等均进入基金持股的前50大重仓股行列。以双汇发展为例,截至今年6月30日,共有21只基金持有双汇发展,持股总量达到1.03亿股,持股市值38.45亿,持股总数占双汇发展流通A股的35.07%。

尽管双汇发展为基金重仓股,但基金却成为昨日做空双汇发展的最

大主力。深交所公布的相关数据显示,昨日卖出和买入双汇发展的前五大席位都是以基金为代表的机构席位,五大席位昨日合计卖出金额高达1.08亿,其中最大一笔卖出金额为6584万;而前五大买入席位合计金额仅为5284万。

考虑到昨日基金在双汇发展上的表现以及消费品近期出现普跌的行情,市场人士不无疑问基金是否已经对消费品行业采取更为谨慎的态度?抑或是基金的投资重点是否因此转向。对此,有基金经理表示,消费品行业出现普跌与市场整体表现有关,

该行业的基本面未出现变化,消费品行业未来仍存在较大投资空间。

但也有基金经理认为,消费品行业可能面临估值下移。昨日深圳一家中型基金公司投资总监向《上海证券报》表示,消费品行业出现普跌的一大原因是市场整体估值水平出现下降,这迫使消费品板块的估值中枢不得不下移,同时市场也猜测不确定宏观经济因素可能会影响消费品市场的未来盈利。基金等机构也可能在此期间意识到消费品行业出现的潜在问题,这将使得重仓该板块的一部分资金择机出逃。”他如此表示。

基金动态

海富通稳健添利债基将发行

◎本报记者 施俊

海富通基金管理公司宣布,经中国证监会批准,海富通旗下首只债券型基金——海富通稳健添利债券基金将于9月8日公开发售。

据悉,海富通稳健添利基金将是一只纯债券基金,不直接从事二级市场买入股票,最多可有20%的基金资产投资于新股申购,持有可转债转股所得股票以及权证等,这只基金投资债券类资产的比例将高于80%,主要包括国债、金融债、公司债券、可转换债券等,资产支持证券、央行银行票据、债券回购、银行定期存款、大额存单等固定收益类金融工具。基金的业绩比较基准为中债全债指数。

据悉,海富通稳健添利基金拟任基金经理是海富通固定收益组合管理部总监邵佳伟,他拥有10年固定收益投资经验,曾担任海富通货币市场基金的基金经理。

汇添富蓝筹稳健开通建行定投

◎见习记者 谢卫国

汇添富基金今日公告,公司决定自2008年9月5日起,在中国建设银行正式开办汇添富蓝筹稳健灵活配置混合型基金的定期定额投资基金业务。

投资者可到中国建设银行申请开办该业务并约定每期固定的投资金额,该投资金额即为申购金额,每期申购金额不低于人民币200元(含申购手续费)。

友邦华泰盛世中国增聘基金经理

◎见习记者 谢卫国

友邦华泰基金今日公告,经公司研究决定,增聘郭楷泽为友邦华泰盛世中国股票型证券投资基金的基金经理,与现任基金经理梁丰组成基金经理小组共同管理该基金。截至公告日,郭楷泽未被监管机构予以行政处罚或采取行政监管措施,上述基金经理增加情况及任职报告材料已报上海证监局备案。公告显示,郭楷泽系复旦大学工商管理硕士,有11年证券(基金)从业经历。

华安暂停齐鲁证券网上交易优惠

◎见习记者 谢卫国

华安基金今日公告,自2008年9月3日起,公司暂停参加齐鲁证券有限公司网上交易费率优惠活动。如后续恢复本活动,将另行公告。

益民基金推出电子对账单

◎本报记者 王文清

益民基金日前正式推出电子对账单服务。与传统纸质对账单相比,电子对账单服务更及时,且避免了因信件误时和丢失等安全隐患,基金持有者可以因节省时间到月度、季度、不定期电子对账单,资讯更快捷,并可得到第一手的市场动态和理财资讯。

投资者可以通过登陆益民基金公司网站或拨打该公司客服电话完成电子账单的定制。

八月基金新增开户数再度走低

◎实习生 朱宇琛

继7月份基金新开户数首次低于10万户,创出23个月新低后,8月基金新增开户数继续探底,环比下降16%。

根据中国证券登记结算公司的最新统计,8月份基金新增开户数为74086户,比7月的88056户下跌了16%。这已是继7月首次低于10万户后的又一个新低点。

但值得注意的是,虽然8月基金新开户数持续走低,但在该月的4周内,却显示出开户数逐周递增的态势。

同时,8月份新成立的6只基金(含1只QDII基金)平均募集规模也出现了大幅提升。根据天相数据统计,8月新成立基金的平均募集份额为22亿份,与7月的平均5.56亿相比增幅接近300%。

天治天得利货币基金弱市受宠

◎见习记者 吴晓婧

日前披露的半年报显示,天治天得利货币基金弱市受宠,二季度份额规模增长率达104.67%,在所有可比的323只开放式基金中净申购比例最高。

据天治天得利基金经理贺云介绍,该基金上半年的投资策略是在保证充足流动性的基础上,采取杠铃式组合策略,一方面提升收益,另一方面维持一定的流动性。

投资品种以流动性最好的央票为主,由于一年以内的央票的发行利率维持不变,因此二级市场的波动性也不是很大,杠铃式的投资组合策略取得成功,同时注意把握大盘新股发行时的短期机会来增强收益。

上调费率踩刹车 农行延长优惠期

◎实习生 朱宇琛

农行在弱市中上调基金网上申购费率似乎突然踩了刹车。日前,多家基金公司发布公告称,原定于9月1日前后上调的农行网上申购费率可以继续保持目前最低至4折的优惠幅度,优惠期直至9月30日。

从昨天开始,多家基金公司陆续发布公告:由于中国农业银行的紧急业务调整,原定于2008年9月1日起实施的费率调整暂不实施,农行卡网上申购基金优惠期延长至2008年9月30日。

此前,农业银行网上银行部曾向各基金公司下发《关于调整基金网上直销服务费费率的通知》,通知将上调基金网上申购费率,各基金公司随即发布公告称,农行金穗卡持有人通过网上直销系统申购开放式基金的费率将由原有的最低4折上调至7折,相当于申购费率从原有的0.6%上调至1.05%。但各基金公司正式上调的具体时间则有所不同。最早从8月29日开始上调,迟则到10月1日开始执行。有分析认为,农行之所以逆市上调基金网上直销费,主要由于在实现其推广银行卡业务的目标后,继续通过大比例优惠的网上直销再结算方式已无法达到令银行满意的收益。

但根据各基金公司最新发布公告信息,农行于8月29日又



再度下发紧急通知,决定延长基金网上直销优惠期至9月30日。农行的“紧急通知”无疑令人感到意外,也让基金公司显得措手不及。

记者发现,在9月1日当天,出现了不同基金公司发布“调整”及“延期调整”两类内容完全相反的公告现象。当记者致电基金公司询问相关情况时,有基金公司人士表示对调整原因尚不知情。

据农行网站信息显示,金穗卡针对多达49家基金公司开通了基金直销业务。截至记者发稿,已经公告“延长直销优惠”的基金公司仅有8家。

新闻链接

上投摩根:农行网银申购费率再变

上投摩根基金今日公告,农行于2008年8月29日紧急通知,其决定延长基金网上直销优惠期至2008年9月30日。受此通知影响,上投摩根决定于2008年9月4日起,对使用农行借记卡网银结算方式的网上直销电子交易中申购费率调整如下:

投资者使用农行借记卡通过上投摩根电子直销系统申购上投摩根旗下基金,其中申购费率由原公告费

率基础上的7折优惠调整为6折优惠,若享受折扣后费率低于0.6%,则按0.6%执行;若相应基金招募说明书条款中规定申购费率等于或低于0.6%,则该基金按原招募说明书中费率规定执行,不再享有费率折扣。

公告特别提醒投资者,本费率调整仅针对其公司网上直销电子交易“农行网银”资金结算方式,不包括网上直销电子交易其他资金结算方式。

基指微幅下挫 ETF 领跌

◎见习记者 吴晓婧

元,较上一交易日萎缩一成半。从盘面上看,开盘交易的30只封闭式基金,仅3只上涨,2只持平,25只下跌。上涨的基金分别是金裕泽、瑞福进取和基金兴华,涨幅分别为0.91%、0.52%和0.12%。

持平的基金为基金鸿阳和基金丰利。下跌的基金方面,基金天华跌幅居首,下跌1.89%。其次跌幅较大

的还有基金通乾、基金同益和基金科瑞,跌幅分别为1.52%、1.34%和1.12%。

LOF方面,开盘交易的25只基金,4只上涨,1只持平,20只下跌。其中,招商成长持平。上涨的基金分别是长盛同智、万家公用、中银中国和景顺资源,涨幅分别为0.55%、0.53%、0.34%和0.32%。下跌的基金

中南方积配和南方高增跌幅居前,跌幅分别为1.55%和1.52%。

昨日,ETF方面全部下跌。其中,中小板ETF下跌2.00%,报1.470元;上证180ETF下跌1.87%,报5.301元;上证50ETF下跌1.37%,报1.948元;深证100ETF下跌0.86%,报2.299元;上证红利ETF下跌0.32%,报1.851元。

Table with 4 columns: 沪市基金指数, 基金名称, 前收盘, 今收盘, 涨跌幅(%)

Table with 4 columns: 基金名称, 份额净值, 累计份额净值, 基金简称